Otázky z wiki

PC sítě
Kolik možností má adresa IP?	IPv4  2na32, IPv6 2na128
je http protokol přenášen pomocí UDP protokolu?	ne, TCP
je IP v OSI modelu v linkové vrstvě?	ne, v síťové
co je neveřejná IP?	adresy lokálních sítí a intranetů,
				NAT = schování lokální podsítě pod jednu veřejnou IP adresu

co je to DNS a jaké poskytuje služby
Systém DNS = Domain Name System
• Celosvětově distribuovaná databáze jmen
• Překládá textově zapsaná jména na IP adresy
• hledá v systému domén a subdomén
• Tečková notace
• Case insensitive Name Server

obecná struktura URL:	protokol://host:číslo_portu/cesta/soubor

ISO/OSI model	- fyzická, 
			- spojová = „linkování“, základní spojení, ethernet
			- síťová = směrování paketů (IP adresa)
			- transportní = doručování paketů (TCP, UDP protokoly)
			- relační
			- prezentační = např. šifrování
			- aplikační (HTTP protokol)

router x switch	router – hlavní uzly
			switch – dílčí sítě

protokol TCP x UDP
TCP (Transmission Control Protocol)
• Zavádí porty (16 bit … 65 536). Aplikace poslouchá na IP adrese a TCP portu.
• Známé služby mají rezervovaný port: FTP (port 21 a 20), HTTP (port 80), …
• Vytváří virtuální okruhy
• Zaručuje doručení dat, v případě ztráty paketu se posílá znovu
• Zaručuje pořadí doručení paketů
• Je základním protokolem pro většinu aplikací

UDP (User Datagram Protocol)
• Zavádí porty (16 bit). Stejný princip jako u TCP, ale čísla portů UDP a TCP jsou nezávislá
• Nezaručuje doručení dat
• Nezaručuje pořadí
• Vhodný pro aplikace typu video streaming, voice over IP
• V OSI modelu patří TCP a UDP do transportní vrstvy (č.4)

TCP a UDP – doručování paketů
TCP zaručuje doručení paketů. Příjemce paketu odpovídá odesilateli potvrzující paket. Datový tok pro aplikaci je zastaven do doby, než jsou k dispozici kompletní data. Je vhodný pro aplikace, kde je třeba zajistit správné a  kompletní doručení dat.
UDP nezaručuje doruční ani správné pořadí paketů. Pakety se nepotvrzují. Vhodný je pro aplikace, které jsou orientované na datový tok a nesmějí čekat na vyřešení problémů. Příkladem jsou streaming zvuku a videa.

maska sítě
Maska sítě je číslo, které v informatice popisuje rozdělení počítačové sítě do podsítí (anglicky subnets). Maska sítě zapsaná v binárním tvaru má zleva samé jedničky až do místa, kde končí číslo sítě a na místě části pro číslo síťového rozhraní jsou samé nuly. Pomocí masky sítě router rozhoduje o směrování (anglicky routing) IP datagramů.

Maska sítě je v IPv4 zapisována stejně jako IP adresa – čtyřmi desítkovými čísly oddělenými tečkami, z nichž každé odpovídá jednomu oktetu v 32bitové adrese. Maska 255.255.255.0 může být tedy binárně zapsána jako 11111111.11111111.11111111.00000000BIN. Nepřerušená řada jedniček jdoucích zleva označuje umístění čísla sítě a zbylé nuly v pravé části udávají umístění čísla síťového rozhraní (v dané podsíti). V tomto případě tedy zadaná maska rozděluje IP adresu na prvních 24 bitů s číslem sítě a zbylých 8 bitů pro číslo síťového rozhraní.

Protože má maska sítě na místě čísla sítě samé jedničky, můžeme z libovolné IP adresy (např. síťového rozhraní) určit číslo sítě pomocí logického součinu IP adresy a masky sítě (v binárním tvaru).

IP adresa síťového rozhraní a maska sítě je dána zápisem 192.168.68.233/20. Určete číslo sítě

IP adresa dekadicky:        192.     168.      68.     233
IP adresa binárně:     11000000.10101000.01000100.11101001
Maska sítě:            11111111.11111111.11110000.00000000
Logický součin (AND):  11000000.10101000.01000000.00000000  (logický součin dvou předchozích řádků)
Číslo sítě (dekadicky):     192.     168.      64.       0

	






HTML
pokud má značka HTML atributy id a name musí být stejné?	ne

může mít v HTML každá značka atribut lang a title?	nemusí
lang – všechny elementy kromě APPLET, BASE, BASEFONT, BR, FRAME, FRAMESET, IFRAME, PARAM, SCRIPT
title – všechny elementy kromě BASE, BASEFONT, HEAD, HTML, META, PARAM, SCRIPT, TITLE

jaké části má HTML tabulka?	table, thead, tfoot, tbody, tr, td, th, caption

standard x quirk
Standard – rychlý pro standardní stránky
Quirk – snaží se zobrazit i nestandardy, zobrazí stránky bezu „DOCTYPE“...

Standard a Quirk mód
- Týká se moderních prohlížečů
– IE >=5.5, FF, Netscape, Opera
- Prohlížeče hrají dvojí hru
– Snaží se správně interpretovat historické HTML dokumety včetně jejich chyb
– Snaží se dodržovat standardy
– => tyto dvě věci jsou v zásadě kontradikce
- Východisko: 2 (resp. 3) režimy činnosti
– Standard = dodržuje specifikaci
– Quirk = zpětně kompatibilní, nedodržuje specifikaci, snaží se nalézt východiska z problematických situací
- Standard – chceme, je rychlý a správný
- Quirk – nežádoucí, krok zpět, brzdí rozvoj technologie, bohužel je také daleko častější





CSS
výhody používání CSS
- rozsáhlejší možnosti formátování
- konzistentní styl
- oddělení strukuty a stylu
- dynamická práce se styly
- formátování XML dokumentů
- vtší kompatibilita alternaticních webových prohlížečů
- kratší doba načítání stránky

jaký je rozdíl mezi „h1 li“ a „h1, li“?	„h1 li“ platí na li v h1, „h1, li“ platí pro všechna h1 a li

Box model = rámcová vnořenost
- margin = okolí
- boder = rám
- pading = mezi border a content
- content = obsah

- backgroud – mezi content a padding
- margin je vždy transparentní

top = nahoře
bottom = dole
left, right = strany

typy jednotek v CSS, které určují velikost + příklady
absolutní = mm, cm, in, px, pt, pc
relativní = em, ex, %

rozdíl mezi E F a E>F	E F = selektro potomka, E>F selektro přímého potomka
rozdíl mezi E F a E+F	E F = selektro potomka, E+F sourozenecký selektor

dva příklady pseudotřídy
- Child	:first-child
- Link (anchor)	:link 	:visited
- Dynamic	:hover		:active		:focus
- Language	:lang



javaScript
co je to DOM?	= Document Object Model = objektově orientovaná reprezentace XML nebo HTML dokumentu

jak najít element podle jeho ID?
document.getElementById(id_elementu) - pozor: element nemusí být nalezen =>ošetřit

k čemu je funkce „stopPropagation()“ k zastavení šíření události a zabránění tomu, aby byly vykonávány standardní funkce
Zrušení probublávání
- Standard	event.cancelBubble = true;
- IE		event.stopPropagation();

jaké jsou výhody addEventListener oproti onEvent=´´ ´´ zápisu u elementu?
Jak lze registrovat obsluhu událostí na uzlech DOM pomocí JavaScriptu, jaké jsou rozdíly? 
událost = odeslání formuláře apod.
- lze nastavit v javaScriptu voláním funkce ´´e.onClick = názevFce´´
- na elementu se zavolá metoda (má 3 povinné parametry)
´´e.addEvantListener (´názevUdálosti´, názevFce, true/false )



Grafika na webu
rozdíl mezi JPEG a GIF
JPEG  = Joint Photographic Experts Group
Počet barev:	TrueColor
Komprese:	DCT, kvantizace, Huffmanovo kód.
Animace:	NE
Průhlednost:	NE
Postupné v.:	ANO (progressive)
Použití:		Fotografie, velké soubory

JPEG – Postup komprese
1. Převod barev (např. z RGB) na YCbCr (jas, rozdílová barevná složka B a R)
2. Podvzorkování barevých kanálů (4:2:2 nebo 4:2:0)
3. Rozdělení každého kanálu na bloky 8x8 hodnot
4. Diskrétní kosinová transformace (DCT)
5. Kvantizace DCT koeficientů (celočíselné dělení)
6. Linearizace a kódování koeficientů - aritmetický/Huffmanův kód
7. Uložení do JFIF souboru (záleží na formátu souboru)

GIF = Graphics Interchange Format
Počet barev:	max 256 (paleta)
Komprese:	LZW s dynam. délkou kódu (Unisys)
Animace:	ANO
Průhlednost:	ANO – 0/1
Postupné v.:	ANO (interlaced)
Použití:		Animace, navigační prvky, průhledná grafika, čárová grafika, schémata, diagramy, ...



XML
entity definované v základu XML
&amp; = &     &lt; = <     &gt;  = >     &quot;  = "     &apos;  = ‘

wel-formed
- XML je well formated pokud neporušuje základní pravidla formátování
XML dokument je well – formed, pokud:
- Má na začátku XML deklaraci
- Elementy obsahující data mají začáteční i koncový tag
- Nepárové elementy jsou ukončeny />
- Elementy se nesmí křížit
- Hodnoty atributů musí být uzavřeny v ´´...´´ nebo ´...´
- Znaky < a & mohou být použity jenom jako významové znaky
- Nevýznamové znaky musí být zakódovány
		- má jeden kořenový element

validní
- XML je valid pokud splňuje pravidla příslušné gramatiky
- odpovídá příslušnému standardu W3C, „neobsahuje chyby“

